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Debrecen az adókivetés előtt.
Debrecen, agusztus 7.

Nehány nap múlva Debrecenben 
is megkezdődnek az adókivetési mun- ( 
kálatok. Nem érdektelen meghallgatni 
ebből az alkalomból a következő meg­
figyeléseket.

Esztendőkön keresztül elveszek­
szünk egymással azon, hogy agrárius, 
vagy merkantilista alapon fog-e köny- 
nyebben boldogulni Magyarország s 
keserű szemrehányásokat teszünk egy­
másnak az egyik, vagy a másik irány 
miatt. Az igazság pedig az, hogy nem 
vagyunk mi se egyik, se másik. Ma­
gyarország se agrár ország, se mer­
kantilista ország: hanem koldusország.

Ahogy az évek haladnak, egyre vesz,; 
pusztul, fogy nálunk minden, csak a 
proletariátus nő, meg az adó. Tulaj­
donképen ez az utóbbi csinálja az 
elsőt is. Az adó nevelte és neveli azt 
az osztályt, amely nem tud adót fizet­
ni s amelyet hogy szánjon-e, vagy 
irigyeljen az adófizető polgár, igazán 
nem tudni.

Tulajdonképen azt se lehetett ész­
revenni, hogyan nőtt ennyire a nya­
kunkra az adó. Úgy voltunk vele, a 
hogy a gyerekekkel van az ember. 
Mindig nagyobb karaj kenyeret kér, 
mindig nagyobb lábbeli kell neki s 

1 azonközben serdül, cseperedik, de 
csak akkor vesszük észre, mekkora 
kamasz lett belőle, mikor már nem 
bírni vele.

Ez igy szóbeszédnek csak meg­
járja, hanem a valóságban nem tréfa 
dolog, mikor a végrehajtó kerülgeti a 
háztáját. Ha a gazdának jó termése 
van, ö fölözi le e hasznot, iparosnak, 
kereskedőnek, lateinernek, minden fog­
lalkozásbéli embernek a keresetéből 
akkora vámot vesz, hogy a „jut is,

I marad is“ szokásmondásból az adó- 
I alanyt csak a „marad“ illeti meg, úgy 
! ahogy. És vámot vesz minden után a 
1 puszta lét, a ruha, a kenyér, a lakás, 
a viz után. Hogy a levegömegadőzta- 
tás módja még nincs kieszelve, az nagy 
szégyene civilizációnknak, de ami késik, 
nem múlik.

Nem mese az, hogy az adóelö-

irányzat sok helyen vétkes könnyel­
műséggel a legképtelenebb alapra van 
fektetve. Nem mese az, hogy roppant 
adóemeléseket hoz javaslatba a kincs­
tár képviselője azon az alapon, hogy 
az adóalanynak csúfolt polgár prémes 
télikabátot hord és sokat jár kávé- 
házba. S nem indokolatlan az a jaj - 
veszéklö fölzúdulás, ami, mint a jég­
esőtől való ijjedezés, végig szalad az 
országon, mikor nyilvánosságra kerül­
nek az újonnan kivetett kereseti adó 
lajstromai.

Botorság volna általánosságban 
az állam közegeit okolni az ilyen dol­
gokért. Mindenesetre akadnak itt-ott 
capkodő tisztviselők, akik elöhaladásu- 
kat várják attól, ha erőszakolt ered­
ményeket tudnak felmutatni, de ez 
szórványos jelenség és rendszerint ha­
ul üt ki az illetőre.

Jó előre figyelmeztetjük Faust 
Elek pénzügyigazgatót, hogy finánca­
ival mértéket tartson. Ellenőrizni fog­
juk az adókivetést, s a pökhendi túl­
kapásokat kérlelhetetlenül leleplezzük.

Nyári képek.
Az idege» férj.

(Fején kalappal, elegáns szürke öl­
tözetben jelenik meg. Balkeze kis ujján 
hatalmas pecsétgyűrű, jobb kezében ezüst 
nyelű botot lóbált hanyag eleganciával. 
Mindenáron többnek akar látszani, mint 
ami. Legcsekélyebb mozdulata is elárulja, 
az elegáncia keresését. Különben itt rette­
netesen unja magát, mert véleménye sze­
rint nem méltányolják eléggé az előkelő-
S^et Felesége csinos, szőke asszony : 
nagy gonddal öltözik, de kerüli a feltű­
nést. Beszódközben mágnásosan ropog 
tatja az „r" betűt, evésnél szinte kínosan 
ücvel az etikettekre. Látszik rajta, hogy 
igyekszik mindenben férje törekvéseihez
alkalmazkodi férj háttal a felesé­
géhez : duzzog és nem eszik. Az asszony
zavartan vagdal egy kis darabka pecsenyét.

A férj: Már az igaz, hogy jól meg­
választottuk nyaralásunkat.

Az asszony : Miért ? Hiszen olyan
jó hely ez.. ^ he1y ? j Nekem és neked
jó, de Bandikénak a lehető legrosszabb. 

Bandika ugyanis tegnap este — hét

esztendős, pajkos fejjel, kabát nélkül fut­
kosott a nyirkos erdőben és ma a torkát 
fájlalja, Apja rögtön ágyba dugta és most 
van rá oka, hogy szörnyen ideges legyen.

A férj: Kutya egy hely ez 1 Nem 
gyereknek való 1

I Az asszony : De kérlek, hiszen nincs
1 neki valami nagy baja ...

Á férj: Neked semmi sem nagy baj I 
Mindent könnyen veszel 1

Az asszony: Te meg mindenből 
olyan nagy dolgot csinálsz. Megkeserítesz 
minden élvezetet.

A férj: Tessék: Már most én kese­
rítem meg az ő élvezetét! Akkor hát miért 
nem mentél egyedül nyaralni ?

Az asszony: Mit csináljak én egye- 
dűl ? Te pedig másfelé járj . . .

A férj : Pedig okosabb lett volna ' 
Legalább nyugta volna az embernek 1

Az asszony (sértődve): Kérlek, hát 
majd jövöre a mamához megyek, te pe­
dig amerre neked tetszik

a perlekedés, de a szomszédok mégis oda­
figyeltek. Azért erőszakolt nyugalommal 
megette, ami a tányérján volt, azután ő is 
lassú léptekkel elment az ura után.

Az ideges férjet különben félóra 
múlva véletlenül meglestem, amint a fürdő 
másik vendéglőjében pompás étvágygyal 
fogyasztott el egy hatalmas rostélyost — 
egyedül.

A férj- Persze1 most már kész az 
aprehenzió : őrdög vigye ezt a komédiát 1

A türelmes férj.
Feszes magatartása a szürke civil­

ruhában is első tekintetre elárulta a kato­
natisztet. Külseje nagyon fegyelmezett 
volt. Bajusza rövidre nyírva, körme ápolt.

A felesége viszont gömbölyű, barna 
menyecske. Kicsit mesterkélten ejtette a 
szót, mosolya tartózkodó volt s mintha 
kissé tulbőven használta volna a rizsport. 
A harmincat már elhagyta, de még min­
dig tetszeleg magának a „baby“ szerepé­
ben. Nagyon el volt kényeztetve és a tul- 
ságig öntudatos — ami a szépséget illeti. 
Esetleg egyebekben is.

Egy szép reggelen a férj lent ült a 
szálloda előtti kertben és időnként vágyó 
pillantásokat vetett az egyik emeleti ab­
lakra. Amögött ugyanis élete párja öltö­
zött már régen, nagyon régen. A férj közbe 
sűrűn meg-megnózte az óráját.
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A honvédelmi miniszter Deb­
recenhez.

Októberben lesz az uj sorozás.

A városi és katonai hatóság tár­
gyalásai.

— Saját tudó-írónktól. —
Debrecen, aug. 7.

A haza bölcse, — Deák Ferenc — 
ugyancsak csodálkozással hallaná most, 
hogy Magyarországban ez idén kétszer 
soroznak. Annak idején megmondotta 
a magáét az osztrák minisztereknek. 
Szólván eképen :

— Miután a magyar anya egy 
évben csak egyszer szül, igy hát csak 
egyszer lehet sorozni egy eszten­
dőben !

Ez a kivételes eset persze csak 
most történik, mert az ex-lexes idővel 
ugyancsak összegabalyodott a hadse­
regnél lévő rend. Nehogy a kompliká­
ciók zavarokat idézzenek elő a követ­
kező években, helyesebbnek látja a 
kormány az idei ujoncjutalékot még 
ez évben állományba venni.

Jekelfalussv honvédelmi miniszter 
Debrecen városához a sorozásra vo­
natkozólag a kővetkező rendeletet in- 
téZÍ6 *

Az 1906. évre kiállítandó újoncok 
megajánlásáról szóló 1906. évi Vl-ik tör­
vénycikk alapján felhívom a törvényható­
ságot, hogy az 1906. évre vonatkozó 
ujoneozási, utazási és működési terveket 
az illetékes hadkiegészítési kerület és 
honvéd kiegészítő parancsnokságokkal 
egyetértőig és az idő előrehaladottságára 
való tekintettel, az 1905. évre vonatkozó 
fősorozásokra vonatkozó utazási ős műkö­
dési tervek megáll api tásánál a folyó év 
tavaszán már követett eljárásnak megfe- 
lelőleg, esetleg személyes és szóbeli érint­
kezés utján az ezen célból kitűzendő ösz- 
szejövetel alkalmával mielőbb és akként

állapítsa meg, hogy az 1906. évre vonat­
kozó fősorozás az ez évi október hónap 
10-től november hónap 30-ig terjedő idő­
tartam alatt legyen foganatosítható, illetve 
végrehajtható. Megjegyzem, hogy a szer­
kesztendő tervekben a vasárnapok, a ro­
mai katholikus és protestáns ünnepnapok, 
valamint azon sorozó járásokban, a hot 
görög keleti, illetőleg az izraelita vallá­
snak nagyobb számban vannak, a görög 
keleti, illetőleg izraelita ünnepnapok is, 
működési napul fel nem vehetők, s e te­
kintetben általában az előző évekbeli ha­
sonló tartalmú rendeletekben ez iránt fog­
lalt rendelkezések ezúttal is pontosan be- 
tartandók. A megállapított ujoneozási uta­
zási és működési tervek előzetes jóváha 
gyás végett hozzám mielőbb, de legké­
sőbb folyó évi augusztus hónap 31-éig 
okvetetlenül foltcrjesztendők. Az ujoncozás 
tényleges végrehajtása iránt később fogok 
intézkedni.

Budapesten, 1906. évi julius hónap 
30 án. — A miniszter helyett: Bolgár s. 
k. államtitkár.

Kilenc nj iskola Debrecenben.
Ülés a városházán.
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fenn, az állam szintén átvenné saját 
kezelésébe. Csánky Viktor tanfelügyelő 
kijelentette a határozatra vonatkozólag, 
hogy ö mindenesetre szem előtt fogja 
tartani a város érdekeit, de ezt össze 
k 11 egyeztetni az állam érdekeivel, ö 
ilyen értelemben tesz feljelentést a 
kultuszminisztériumnak.

A szükebb körű bizottság azt a 
határozatot javaslalképen a tanács elé 
terjeszti

szólt le a

— Fél tiz! És tiz órakor indul a 
vonat 1 — mondta végre félhangon és 
utána felkiáltott:

— Emma, nem jösz még?
— Mindjárt 1 — hallatszott felülről a

válasz,. . , ,
Es a férj tovább várt. A közeli vá­

rosba akartak bemenni és a tízórain 
kívül alkalmas vonatjuk nincs. Az pedig 
mindjárt indui. Ismét megnézte az óráját 
— ennek mutatója kérlelhetetlenül ha­
ladt előre.

— Emmuska elkésünk 1 szolt fel meg 
egyszer az ablakra.

— Tüstént jövök!

Férj uram pedig ismét várt, türel 
mesen. Kis idő mulma csakugyan megje 
lent őnagysága a feleség. Talpig fehérben, 
arcán a szokottnál is több fehérség.

— Istenem 1 — kiáltott fel ijedten, 
alig, hogy leért. — Elfelejtettem a kabá-

Férj uram lólckszakadtan felrohant 
az emeletre és lehozta a kabátot. Újabb 
rohanás a vasúthoz. Mire odaért, a tízórai 
vonat éppen elfütyölt.

És a szubordinációhoz szokott férj 
erre egész lelkinyugalommal meg vigasz­
talta a feleségét:

— Sebaj, majd bemegyünk; holnap 1
Sárosi Bella.

Százezer korona az iskolák céljaira.
— Baját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 7.
A debreceni tanyai iskolák szűk­

nek bizonyultak az esztendőnként meg­
növekvő iskolaköteles gyerekek befo­
gadására.

A minap a vallás és közoktatási 
miniszter leiratot intézett a városhoz, 
hogy a környékén lévő tanyákon állít­
son fel elemi népiskolákat.

Az uj iskolák felállítása a törvény 
szerint kötelessége Debrecennek A vá­
ros tanácsa egyik múlt ülésén foglal­
kozott a miniszter leiratával és az is­
kolák felállítására nézve bizottságot 
küldött ki.

Ma ez a bizottság ülést tartott. 
Tagjai voltak: Kovács József polgár- 
mesteren kívül Acél Géza főmérnök, 
Oláh Károly, Roncsik Lajos föszám- 
vevö és dr. Dőczy Emil ügyész, ma 
délelőtt tizenegy órakor tanácskozott a 
városházán.

A kormány képviseletében meg­
jelent dr. Csánky Viktor tanfelügyelő.

A bizottság beható tanácskozás 
után elhatározta, hogy a miniszter kí­
vánságához képest, kilenc tanyai isko­
lát állít fel és pedig a Cserén kettőt, 
Bánk, Pacz és Fancsika erdőkben ket­
tőt, Elepen egyet Kösélyszeg, Nagy­
hegyes és Kishegyesen együttvéve ket­
tőt, Ebesen egyet és Szepesen egyet. 
A város kijelentette, hogy hajlandó 
e kilenc tanyai iskolát íeláilitani, 
ami körülhelöl százezer koronájába 
fog kerülni.

Az építésre szánt összeget a nagy 
kölcsönből fogják fedezni. Az állam 
ezzel szemben köteles az iskolákat 
berendezni, az épületek fen tartásáról 
gondoskodni és a tanítók javadalma­
zásának terhét viselni.

Azonkívül jónak látná a város ha 
a négy községi iskolát, amelyet ö tart

Uj választások a reform

A kormány jövő tervei.

— Express tudósítás- —

Budapest, aug. 7.
Teljesen megbízható helyről az alábbi 

értesüléseket közük a kormány jövő évi 
terveit, illetőleg:

Őszszel, mihelyt a delegációk befeje­
zik a kiegyezési tárgyalásokat, a Ház be­
lekezd természetszerűleg a költségvetés 
tárgyalásába. Terv szerint ez januárig log 
elhúzódni. Akkor aztán néhány elkerülhe­
tetlenül szükséges, adminisztratív jellegű 
törvényjavaslatot fog a kormány a ház 
elé terjeszteni.

Ha ezzel készen lesznek, haladékta­
lanul rá akar térni a kormány a válasz­
tói jog reformjának kérdésére.

Most még semminemű adatunk sincs 
arról, hogy miiyen méretű és irányú lesz 
ez a reform. A belügyminisztériumban a 
a nyár folyamán tényleg lázasan dolgoz­
nak a javaslaton, de kiszivárgó hívek sze­
rint ez a javaslat nem az" általános 
egyenlő és közsógenkénti választói jogot 
fogja tartalmazni, hanem csupán a vá­
lasztói, jognak bizonyos kiterjesztését.

Éppen ez magyarázza meg szenzá­
ciós és teljesen megbízható helyről jött 
értesülésünket, hogy a kormány a javas­
lat letárgyalása után a Házat azonnal 
feloszlatja és az uj választásokat kiírja 
még május folyamán.

A kormány biztosan számit arra, 
hogy óriási többségével, amelynek egy­
sége ma még nincsen teljesen megbontva 
okvetlenül keresztül fogja tudni hajtani 
ezt a javaslatot márciusban és áprilisban 
űzalommal kérheti hozzá a nemzet jóvá­
hagyását.

á Szírié katasztrófája.
A kapitány gondatlansága. 

Kétszáz holttestet találtak.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, aug. 7.
Most már teljes drámai mivoltá­

ban bontakozik ki az a katasztrófa, a 
mely a Szirió hajóval történt a Hor- 
nigász szigetek között. Az Elbe ka­
tasztrófája óta Oceánjáró hajóval ilyen 
rémes dolog nem történt. Az egész 
müveit világ szánalma veszi körül a 
szerencsétlen áldozatokat és azok csa­
ládjait, s a részvét minden kultur 
államban egyenlő módon nyilatko­
zik meg.

Kétszáz halott.
Madridból jelentik nekünk: A Szirió 

ötszáz megmentett utasa Kartagénában

yjÉíi-
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partra szállott. A megmentett utasok kö­
zött van a párái (Brazília) érsek és Mari- 
sany teuorista a testvérével. A katasztró­
fáért a kapitányt és a hajó két tisztjét 
teszik felelőssé, a kiket le is tartóztattak.
Az a hely, a Hornigasz szigetek mellett, 
a hol a Szirió szíriben ütközött, általáno­
san ismert a tengerészek előtt veszedelmes 
tenger alatti szírijei révén s azonkívül vi 
lágitó torony is jelöli a veszedelmes helyet 
úgy hogy csak a kapitánynak nagy gon­
datlansága tette lehetővé a szerencsétlen­
séget. Kartagénából és egyóbb parti hely­
ségekből sok hajó és csónak vesz részt a 
mentésben. Azt hiszik, hogy az a nemet 
és angol gőzös, a melyek a mentés mun­
kája utján azonnal folytatják utjókat, még 
több megmentett utast visznek fedélzetü­
kön- Eddig kétszáz ember holttestét fog­
ták ki a tengerből. A halottak között van 
a bencések londoni házának priorja, a 
szampabloi (Brazília) püspök, Hrenozo 
spanyol zeneszerző és Milánez Lola ismert 
spanyol énekesnő. A megmentett utasok 
közül többen megőrültek. Politzer no de 
janeirói magyar-osztrák konzul, a kinek 
mentőöve volt a mentő övét átadta egy 
asszonynak, ki két gyermekével küzködött 
a hullámok ellen. A konzult mindazonáltal
megmentették. ...

Mint jelentik, a karthagénai tenge- 
részminiszter táviratot kapott, amely sze- 
rint a Szirió katasztrófája alkalmával a 
megmentettek között 348 olasz, 40 PPa" 
nyol, 13 arab, 10 osztrák, 4 argentiniai, 4 
szicíliai és 2 montenegrói van: 19 meg- 
menokültnek még ismeretlen a kiléte.

Kik menekültek meg?
Madrid. A Szirió 500 megmen­

tett utasa Karíhagenában partra szállott. 
A megmentett utasok közt van a párái 
érsek és Marisany tenorista a testvé­
rével. A katasztrófáért a kapitányt és 
a hajó két tisztjét teszik felelőssé, ki­
ket le is tartóztattak. Eddig 200 ember 
holttestét fogták ki a tengerből. A 
megmentett utasok közül többen meg­
örültek. Politzer Roide jánerjai magyar­
osztrák konzul, kinek mentőöve volt, 
a mentőövet átadta egy asszonynak, 
ki két gyermekével küzködött a hul­
lámok ellen. A konzult mindazonáltal 
megmentették.

Betörés egy bérpalotába.

vártak a betörőkre. Ezek azonban nyilván­
valóan megneszelték a dolgot sj nem je­
lentkeztek. ,

A rendőrök reggel eltávoztak a Pa 
lotából s csoportokra oszolva a betörőit 
keresésére indultak. — Az egyik csoport 
délelőtt tizenegy órakor az Ujvásár-téren 
rájuk bukkant. A detektívek régi ismerő­
sökként üdvözölték a hírhedt gonosztevő­
ket, akik közül az egyiknek leitelbaum 
Nándor, a másiknak Müller János a neve.

A „nagyvállalkozók“ —- a betörők 
világában Így hívják őket - a rendőrök 
láttára megugrottak. Keresztulszaladtak a 
Tisza Kálmán-téren s befordultak a Kun-

I . * 1 1.____ után o fi ALAK-

A rendőrség egyébbként a vizs­
gálat lefolytatása iránt a püspökladányi 
csendőrséget megkereste.

A további vizsgálat fogja kiderí­
teni okolhaló-é valaki a munkás sze­
rencsétlensége miatt vagy sem.

Tisza naiman-iereu » uwuiau..»- - " , 
utcába, ahol hosszú hajsza után a detek­
tívek a közönség segítségével elfogtak: 
őket. Teitelbaum nem nyugodott bele a 
megváltozhatatlanba. Észrevétlenül kihú­
zott »sebéből egy borotvát s neki ugrott 
az egyik rendőrnek. Nagynehezen ehetett 
csak lefegyverezni. A detektiveknek nem 
sikerült a betörőket a nép dühe elől 
megvédelmezni. A szó szoros 
félholtra verték őket. Ilyen állapotban 
kerültek a főkapitányságra, ahol megmo- 
tozásukkor finom kötélhágcsót, angol mivu 
fúrókat és egyéb kitűnő betörőszerszámot 
talállak náluk. A gonosztevőket délután 
átki érik az ügyészség fogházába. _

Itt említjük meg, hogy a mai nap 
folyamán még hót veszedelmes gonosztevő 
került a rendőrség kezére. — Knoblich 
Ágoston, Trier Árpád Barohos Antal és 
Bácsik József betörők, Várhegyi István
veszedelmes zsebtolvaj, Majráth József és 
Zsiska József ridikül tolvajok. Mindegyi­
küknek sok bűn szárad a lelkén.

„Nagyvállalkozó “ gonosztevők tette
— Expieaz tudósítás. —

Budapest, augusztus 7.
Budapesti tudósítónk irja a követ-1

kező érdekes esetet : .
i\ rendőrség éberségen múlt, ho,»y 

ma éjjel két országosan ismert noyu be­
törő ki nem fosztotta a Krisztina-korút.és 
a Kékgolyó utca sarkán álló gróf ICaiátso 
nyi palotát. A gonosztevők nagyszabású 
tervet eszeltek ki, finom betörőszerszámo­
kat vásároltak össze, szóval a legminució- 
zusabb részletességgel készítették elő a 
betörést, mégis megakadályozták őket
annak végrehajtásában.

A főkapitányságon tegnap egy hátai 
suhanó járt s nagy titkolózva elmondta, 
hogy tegnapelőtt éjszaka a Horváth-kert 
ben véletlenül fültanuja amit egy beszél­
getésnek, amelyet két ember egy P 
ülve folytatott A beszélgetésből kivette 
hogy a Kavátsonyi-palota ellen készülnek 
valamire. A rondőrsógről erre nagy csomó 
detektív ment a palotába. Elálltak min 
bejárót, megszállták a kertet s egész éjjel

Rémes szerencsétlenség.
Összetörte a cséplőgép.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 7.

Gyémánt Salamon püspökladányi 
gazdálkodó tanyája egy munkás szo­
morú tragédiájának volt tegnap szín­
helye, a szerencsétlenségről tudósítónk 
a következőket jelenti:

A tiszavidéki gazdaszövetség ha­
ltai más gözcséplö készlete már napok 
lóta dolgozik Gyémánt Salamon püspok- 
ladányl gazdaságában. A cséplés meg­
kezdése óta a gép mellett volt alkal­
mazásban Bácsi Imre hajdúböször­
ményi mezőgazdasági munkás, legnap 
délután amikor a gépet ismét műkö­
désbe hozták, Bácsi Imre a gép kere­
kei közé került.

Bár sikerült a hatalmas gépét 
gyorsan megállítani, mindazonáltal 
Bácsi Imre oly súlyos belső sérüléseket 
és csont töréseket szenvedett, hogy 
eszméletét azonnal elveszítette.

A cséplőgép fel volt szerelve 
gyors segélynyújtásokhoz alkalmas sze­
rekkel és Így Bácsi Imre mindjárt 
megkapta az első segélyt. Ez azonban 
nem sokat segített a szerencsétlen 
munkáson, mert még Debrecenbe való 
szállítása után nyerte vissza eszmé­
letét. . T .. V

A rendőrség Bácsi Imrét be­
szállította a közkórházba. Itt ápolás 
alá vették, de a felépüléséhez nincs az 
orvosoknak reményük. A szerencsétlen 
munkás valószínűleg el fog pusztulni 
sérüléseibe.

Hírek mindenfelől
Feevelmi egv város taniosa el­

len. Kassáról jelentik: Kinos szenzációja 
van a kuruc felvidéki városnak. Az egész 
városi magisztrátust a fegyelmit megelőz 
vizsgálat alá helyezték !ZI
lalansások miatt. E vizsgálat miatt elma 
rád augusztus 22 érői a Kassára egybe­
hívott polgármesteri kongresszus.

Halálos végű verekedés. Kaluger 
községben Tokolyán József és Lungurák 
Péter legények szóváltásba elegyedtek. A SÄ1 vmkekcs lett . 
dühös pillanatában olykóp vágta tejbe 
baltájával Tokolyánt, hogy aa a reá mért 
csapástól holtan rogyott össze. A. nagy 
váradi királyi ügyészség megindította a 
vizsgálatot. A tettest letartóztatták.

Sikkasztó Buffalónál. Szászrégen- 
ből jelentik: Egy szászrégem lap. 
sikkasztó vasúti pénztárosról azt írja, hogy 
Gerelyt Segesváron nem foghatta* ei. 
Gerely nem azt az utat választotta mene­
külésre, melyet hátrahagyott levelében a 
nyomozás megtévesztése végett megjelöl • 
GerSy a tíz nappal ezelőtt Marosvásár­
helyen működő Buffaló Bili amerikai cir
kuszának egy lovarnőjével ismeretséget
kötött és valószínű, hogy ezért .követte el 
a sikkasztást. Az is lehet, hogy Gerely a 
most Szatmáron működő cirkusz szomeiy 
zetéhez csatlakozott.

A bamba országából.
Az oroszországi események.

Az uj minisztérium.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, augusztus 7.
Az oroszországi véres _ eseményekről 

ma a következő távirati jelentések ér-
keZtC Berlin, augusztus 7- A Vossische 
Zeitungnak jelentik Rigából ; A Mfita 
külváros polgáraiból önvédelem céljára 
alakult céllövő egyesület helyisége ellen a 
forradalmárok bombamerényletet követtek 
el. Amikor éppen céllövő gyakorlat volt. 
a lövőtéren egy pokolgép, amely gyújtó 
zsinórral volt ellátva, felrobbant Két em­
ber súlyosan, többen könnyebben meg

' SebeSpóíervár, augusztus 7. Stolipin mi­
niszterelnök ma terjesztette elő Péterhol- 
han az uj miniszterek kinevezésére vo­
natkozó iratot, kétségtelennek tarják, hogy 
alá fogja irni Filipovovnak kereskedelmi 
és Vaszilcsikovnak földmivelésügyi mi­
niszternek való kinevezését

Pétervár. augusztus 7. Egy lapnak 
az a hire, miszerint Kronstadtban az 
utolsó felkelés tervezői közül 300-at, a ha­
ditörvényszék halálra Ítélt és az ítéletet 
mindjárt végre is hajtották, teljesen alap­
talan. A vizsgálatot még be sem fejezték.

Pétervár, aug. 7. Több külföldi hu- 
j lap azon jelentésével szemben, mely sze­
rint egyes személyiségek nem mutatkoz 
tak hajlandónak a Sztolipm-kormányban 
való tárcavállalásra, a péterván távirati 
ügynökség felhatalmazást nyert a követ-

t
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kezök kijelentésére. A duma feloszlatása 
után ős azon cári manifesztum kihirdetése 
után, amely bejelenti, hogy Miklós cár 
reformokat akar keresztülvinni, — a kor­
mány természetesnek tartotta, hogy a mi­
niszteri tárcákat oly politikusoknak ajánlja 
fel, kik felvették programra jukba a refor­
moknak törvényes utón való keresztül 
vitelét. A kormány úgy a kabinet állását, 
valamint a keresztülviendő politikai pro- 
grammot biztosítottnak vélte. A kormány 
törekvései azonban akadályokba ütköztek. 
Azon politikusok, akiknek a kabinetbe 
kellett volna lépniök, külön csoportot 
akartak alakítani. Ez azonban nem sike­
rült nekik. A cár Lvovot és Gucskovot 
hosszas kihallgatáson fogadta, mely alka­
lommal a politikusok kijelentették, hogy 
azt hiszik, a reformok keresztülvitelénél 
nagyobb szolgálatot tehetnek mai hatás­
körükben, amely abban áll, hogy a hig­
gadt szociális erőket maguk köré vonják. 
A kormány szilárdan ragaszkodik szándé­
kához, amely abban áll, hogy a rendet 
erélyes és határozott módon újból helyre- 
állítja, tekintve, hogy rendelkezésére álla­
nak a szükséges erők és eszközök a cél 
elérésére. A kormány a szükséges refor­
mokat, amelyek hivatottak Oroszországban 
a törvényes rendet újból helyreállítani, 
teljes határozottsággal és eréiyességgel 
fogja előkészíteni és a törvényeknek kor­
látáin belül haladéktalanul megkezdi azok 
nak megvalósítását.

a gyertyáknak nem akadt gazdájuk, 
a szövetkezeti direktor ur hát magát a 
szentet rótta be az adósok lajstro­
mába. , ,,

így került Szent Antal ügyvéd
kezébe, az egyedüli helyre, hol még 
az ö glóriája sem mentheti meg az 
exekválástól.

„És elmarasztaltatik Szent Antal
páduai illetőségű . . .“

így járt Szent Antal Zalasza-
baron.

Szent Antal, mint alperes.
Exekválá.» a mennyországban.

— Saját tudóéi tőnktől. —
Debrecen, augusztus 7.

Veszélyes kéz az ügyvéd keze. 
Messze elnyúl, legjobban oda is, a 
hová eddig csak a hit szárnya vitte 
a halandó embert. Egyik nagykani­
zsai fiskális érte el ezt a rekordot, 
hogy pert indilott a mennyország egyik 
boldogságos lakója, maga Szent An­
tal glóriás alakja ellen. Ki kell jelen­
tenünk, hogy a sommás pert a magas 
alperes ellen nem az Úristen őszent­
sége. hanem a községi bíróság előtt 
indította meg. Szent Antal megidézte- 
tését kérve, annak rendje és módja 
szerint.

Szent Antal a zalaszabari községi 
szövetkezetnek volt adósa 16 szál 
gyertya erejéig. A summa ugyan nem 
nagy, tekintve azonban a szent va- 
gyontalanságát, az összeg mindene­
setre veszélyben forog.

A dolog úgy esett, hogy a zala­
szabari szövetkezet csődbe jutott és 
kinlevöségei ügyvéd kezébe jutottak. 
Az adósok könyvében pedig szerepelt 
ez a tétel is: „Szent Antalnak 16 
szál gyertya“. Talán valamelyik szende 
szűz áldozata a házasulandók patró- 
nusának és édes szerelmi szókat sut­
togott, mig az égető gyertyákat oda- 
tüzdelte a jóságos szent szobortalap­
zatára. A jóságos szent pedig szelíden 
tekintett az áldozathozóra mintha 
mondaná :

— Csak folytasd fiam, folytasd... 
Te fizeted az árát.

Szegény szent, ha tudta volna ...
Denikve, a rossz könyvelés miatt

Bohóckodás egy villamos 
vasalnál.

Boráé Ferenc nagyváradi főjegyző 
nyilatkozik.

Pedig fogalma sincs a dologról.
— Saját tudósítónktól. —

Debrecen, aug. 7.
Pár nappal ezelőtt megírtuk, hogy 

kisbaárl Kiss Ferencz (van-e ki e kon­
cessziós nevet nem ismeri?) a Nagy­
várad és Debrecen között tervezett 
villamos vasút előmunkálati engedélyét 
még egy fél évre meghosszabbittatta a 
kereskedelemügyi miniszterrel. Ebből 
az alkalomból egyik nagyváradi lap a 
következő vádakkai kedveskedik Deb­
recennek.

Közel nyolc éve húzódik már szól az 
illető lap cikke, a debrccen—nagyváradi 
villamos vasút ügye. Nyolc évvel ezelőtt 
kapta meg a villamos vasút építésének 
előmunkálati engedélyét kisbaáry Kiss 
Ferenc és azóta mindent elkövet, hogy az 
építést megvalósítsa, soha nem sikerült. 
Minden évben meg kellett az előmunká­
lati engedélyt hosszabbítani. Az idén is 
meghosszabbították.

Éhez a villamos vasúthoz az opti­
misták a legszebb reményeket, várakozá­
sokat fűzték. Azt hitték és azt hiszik ma 
is, hegy ez a vasút, ez a gyors és pontos 
villamos közlekedés teremt uj fejlett, ha­
talmas kereskedelmi életet Nagyvárad és 
Debrecen között, összekapcsolja a vidék 
e két jelentékeny kereskedelmi ée ipari 
gócpontját és ezzel mindkét város ke­
reskedelmi életének ma még alig megjó­
solható fejlettséget és lendületet ad. A 
remények különösen most nőttek, amikor 
hire jött, hogy Debrecen városa villamos 
vasutat akar építeni és villamos világítást 
akar rendszeresíteni. Első pillanatra tény­
leg úgy is látszik, hogy a villamos vasút 
építkezésnek nincs semmi akadálya. A 
két városban közúti vasút van, csak a 
vonalakat k?ll meghosszabitani, több ko 
csit kell beszorozni.

Kiss Ferenc mindent elkövetett, hogy 
az idén nyélbe üsse a debrecen—nagyvá­
radi villamos vasutat. Tárgyalt Nagyvá 
radon is a hatósággal, Debrecenben is 
és minden érdekelt községben. Nem si­
került. A miniszter értesítette tegnap a 
város tanácsát arról, hogy az előmunká 
lati engedélyt újból meghosszabbította.

Érdeklődtünk az iránt, hogy mi okoz­
za a nagyfontosságu, várva-várt, nagy 
jövőre hivatott villamos vasúti közleke­
dési vonal meghiúsulását. Megkérdeztük 
Bordó Ferenc polgármester-helyottest, aki 
Nagyvárad város hatósága részéről az 
ügyet kezeli és aki tárgyalásokat is foly­
tatott Kis Ferenczczel. A nagyvárad—deb­
receni villamos vasút — mondta a pol I 
gármesterhelyettes — belátható időn be-'

lül nem fog kiépülni. Hogy Nagyváradon 
már van villamos vasút és talán Debre­
cenben is lesz villamos vasút, ez nem függ 
össze a létesítendő uj villamos vasúttal. 
Nagyváradon meg van a hajlandóság az 
arra az illetékes városi hatóságnál, keres.
kedelmi és ipari köröknél, hogy kiépüljön 
a villamos vasút. Minden körülmények 
között csak a nagyváradi kereskedelem­
nek és iparnak tenne szolgálatot. Meg­
növelné Nagyvárad forgalmát. Mi jól lát­
juk ennek a fontosságát és tőlünk telhe­
tőén rajta is vagyunk, hogy megvalósul­
jon. Ez a jónkarat azonban hiányzik 
Debrecen városánál és az érdekelt közsé­
geknél, Debrecnn városában ugyanis az a 
hit terjedt el általánosan, hogy a két 
város kereskedelme között nincsen semmi 
érdekközösség.

Azt hiszik, hogy a villamos vasút 
Debrecen városa keressedelmének, forgal­
mának nem tenne szolgálatot ős ezért a 
lehető legkonzervativebb álláspontra he­
lyezkedtek az uj vasúttal szemben.. Egy­
általában nem hajlandók elősegítem.

Még nagyobb az idegenkedés a kon­
zervativizmus az érdekelt községeknél, 
Kiss Ferenc megpróbálta őket kapacitálni. 
meggyőzni a villamos közlekedés hasznos 
praktikus oldaláról, nem sikerült. Az ér­
dekelt községek, úgy látszik, nem érzik 
hiányát annak, hogy akár Debrecenhez, 
akár Nagyváradhoz közelebb jussanak ; 
nem hajlandók semmiféle áldozatra. Ezen 
hiúsul meg a nagyvárad-debreceni villa­
mos vasút építésének ügye.

A ki e sorokat kommentálja, is­
meri Bordó Ferenc nagyváradi fö- 
egyzöt, és igen komoly embernek 
artja. Épen azért felette csodálkozik 
'elületes nyilatkozatán. Ez az újság 
íöztudomásulag nem szokta legyezgetni 
a debreceni városi tanácsot, de nem 
engedi el szó nélkül a tanács ellen 
intézett jogtalan támadást sem.

Nincs igaza Bordé Ferencnek. A 
debreceni városi tanács, amikor (nem 
nyolc, de tizenegy esztendővel ezelőtt) 
először vett tudomást Kiss Ferenc ter­
véről, a legnagyobb szeretettel fogadta 
azt. Nem félt a Nagyváraddal való 
közvetlen, gyors Összeköttetéstől, ellen­
kezőleg a merkantil élet fellendülését 
várta ettől. A szomszédos községek 
is szívesen honorálták volna a tervet, 
s anyagi áldozatoktól sem riadtak volna 
vissza. — De az engedményes Kiss 
Ferencnek esze ágában sem volt meg­
csinálni a vasutat. Most aztán, a mikor 
a tizenegyedik esztendőben hirtelen 
villamos tervvel áll elő Kiss Ferenc, 
csak természetes, ha a tanács óvatos, 
s a szomszéd községek sem vágják az 
ezreseket Kiss Ferenc ur pénztárcá­
jába. Mit tudhatja azt a tanács, mit 
sejthetik az érdekelt községek, hogy 
Kiss Ferenc nem akar-e velünk újabb 
tiz évig viccelni.

A debrecen—nagyváradi vasút 
nem Debrecen és az érdekelt községek 
hibája miatt, hanem Kiss Ferenc en­
gedményes szórakozottsága folytán fa­
gyott be. És igazán nagyon kérjük 
Kiss Ferene urat, hogy hagyjon fel 
már ezzel a Koncessiósdival. Komolyan 
mondjuk elég volt belőle, mi már nem 

jugrunk be többé.
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— Debrecen uj gyorsvonatai.
Ismeretes, hogy a város múlt havi köz- 
igazgatási bizottsági ülésén Dr. Fejér Fe 
rencz indítványt nyújtóit be az iránt, hogy 
kerestessék meg a kereskedelmi miniszté­
rium uj gyorsvonatoknak forgalomba ho­
zatala céljából. A bizottság akkor kimon­
dotta, hogy Fejér Ferencz dr. adja be 
indítványát Írásban az augusztus havi 
ülésre. Ez meg is történt. Fejér Ferencz 
dr. indítványát a bizottság magáévé tette 
s e szerint felír a miniszterhez, hogy egy­
felől Predeal és Báziásról, másfelől Mező- 
labore, Nagyberezna, Orló, Lavocne és 
Kőrösmezőről Debrecenen keresztül egy- 
egy közvetlen gyors és személyvonatnak 
a menetrendbe való beállítását. — Mára- 
marosszigetről Budapestre és vissza még 
egy-egy személyvonat rendszeresítését, mert 
este fél 11 tői másnap déli 12 óráig nem 
lehet Debrecenből személyvonaton Buda­
pestre utazni és a szomszéd községekből 
sem jöhetnek Debrecenbe. Végül Debre­
cen—Füzesabonyi vonalon még egy egy 
személyvonat beállítását rendelje el már 
az októberi menetrend összeállításakor

Nyitramegye Debrecenhez
Nyitravármegye törvényhatósági bizott­
sága a sajtószabadság revíziója tárgyában 
feliratot intézett a képviselőházhoz. A fel­
iratot pártolás végett megküldte Debrecen 
város törvényhatóságának is. Érdekes, 
hogy az átirat Polónyi miniszter rendel­
kezését, különösen a nemzetiségi sajtó 
izgatásai miatt helyesli.

— Áthelyezés. Bárdossy Gyula 
üzletvezetőségi titkárt ugyanezen minő­
ségben a budapesti jobbparii üzletvezető­
séghez áthelyezték.

— A városi hajdúk kérelme. 
Negyven rongyos koronából tengetik éle­
tüket Debrecen város hajdúi. Ezt a cse­
kély fizetést egy hónap keserves mun­
kájáért kapják. A minap debrecen tör­
vényhatósága drágasági pótlékot szavazott 
meg részükre, de bizony ez se tartott so­
káig. Most ott állanak a hajdúk, hogy 
40 koronából, a miből még holmi levo­
násokat is eszközölnek, kell megélniük. 
Miután az általános drágaság az ő helyze 
töket is nagyon megnehezítette, elhatá­
rozták. hogy küldöttségileg fognak tiszte­
legni Kovács József polgármesternél, s 
előadják kérelmüket a fizetés javításra 
nézve. A polgármester ma elfoglaltsága 
miatt nem fogadta a küldöttséget, amely 
pénteken fog ismét a polgármester elé 
járulni,

—- Felhívás a kereskedőkhöz. A
kereskedők IU-ik osztályú kereseti adója 
tárgyában a kereskedő társulat folyó hó 
9 én, csütörtökön délután 6 órakor érte­
kezletet tart, melyre az érdekelt kereske­
dők meghivatnaz. Ajánlandónak tartjuk, 
miszerint a kereskedők nézzék mag a vá­
rosi adóügyi osztályban a rájuk kivetett, 
illetőleg előirányzott adó nagyságát, hogy 
az iránt az értekezlet alkalmával már tájé 
kozva legyenek.

— Szojka Gyula búcsúja. Jó ba­
rátaimtól és kedves ismerőseimtől, akiktől 
Pozsonyba költözésem élőit személyesen 
el nem köszönhettem, ez utón veszek 
búcsút azzal a szives kéréssel, hogy tart­
sanak meg jó emlékezetökben. Szojka 
Gyula, felső keresk. isk. igazgató.

— A gazdatisztek vizsgája. A 
régi jó időkből maradt még jó néhány 
gazdatiszt, akik oklevelet nem szereztek.

A változott viszonyok ma már gazda­
tiszti minősítést kívánnak és ezek is meg 
óhajtják szerezni az erről szóló bizonyít­
ványt. Ezen vizsgálatokra nézve a föld- 
mivelésügyi miniszter eddig nem intézke­
dett, újabban azonban a gazdatisztek gya­
korlati vizsgájára szabályzatot dolgozott 
ki és ezt megküldte miheztartás végett a 
törvényhatóságoknak.

— Egy kis lány tudósítása. Ma 
érdekes levelet kaptunk Bártfáról. Az, aki 
irta, még egész fiatal leány, alig 11 éves 
és máris van érzéke az „újságírás“ iránt. 
Tudja, hogy mi érdekli a közönséget. A 
mi legfiatalabb tudósítónk Rózsa Vilma, 
aki jelenleg Bártfafürdőn nyaral s azt írja 
nekünk, hogy ott a napokban szörnyű 

| felhőszakadás pusztított. Az érdekes, ke- 
' rekded betűkkel ivott és a körülmények­
hez képest igen helyesen megfogalmazott 
, tudósítást azzal végzi a kis Rózsa Vilma,
, hogy „feleslegesnek tartja a szerkesztő 
! ségnek külön a figyelmébe ajánlani“ a 
I hir fontosságát azon egyszerű oknál fog- 
' va, merf Bártfán igen sokan nyaralnak 
Debrecenből és igy mi sem természete- 

I sebb, minthogy az itthon maradottakat 
1 érdekli a felhőszakadás borzalma. Nehogy 
ja kis Rózsa Vilma esetleges haragját 
i magunkra zúdítsuk, kiadjuk az ő érdekes 
; tudósítását.
j — El Amerikába ! A Hajdumegye I ogész területén tűrhetetlenné vált drága- 
' ság nagonkőnt több és több embert kész­
tet a kivándorlásra. Újabban három egye- 
ki ember vándorolt ki a megye területé­
ről. Kivándorolt Kovács József, Szegedi 
Ferenc és Simkovics Jenő munkások.

— Debreceni turisták sze 
renosétlensége. Lőcséről jelentik a 
következőket: Két héttel ezelőtt Novak 
Márton debreceni tanító két fia a Tát­
rában járt. A turistáknak azóta nyo­
muk veszett és attól félnek, hogy le­
zuhantak a hegyről. Már átkutatták a 
hegyvidéket, de eddig nem akadtak 
rájuk.

— Szellőztető a katonai sapkán.
A katonaságnál a nehéz sapka és csákó, 
különösen nyáron tudvalevőleg sok kelle­
metlenséget okoz. A napszurás, a fejfájás, 
a fejbőrbetegségek sokszor a nehéz sapka 
és csákóviselet következményei. Vitéz Ár­
pád, a marosvásárhelyi kilencedik honvéd- 
huszárezred hadnagya, igen értékes talál­
mányt fedezett fel, amelyet a hadügymi­
niszter elé terjesztett. A találmány ügye­
sen konstruált szellőztető készüléket he­
lyez el a sapka vagy a csákó felső nagy 
gombjába, amely készülék a sapka alatt 
a fejbőrt állandóan szárazon tartja és 
módot nyújt arra, hogy a levegő a sap­
kát, illetve csákót folyton átjárja.

— A kocsi kerekei alatt. Pataki 
János olajütőbeli fuvaros őrült vágtatás- 
sal hajtott tegnap délelőtt a Csapó utcán. 
A járókelőknek menekülniük kellett a ro­
hanó talyiga elől, mert Pataki még a 
gyalogjáróra is felhajtott. Varga László, 
akit útja a Csapó-utcán vitt keresztül 
nem tudott elmenekülni a száguldó talyi 
ga elől és igy annak kerekei alá került 
A szerencsétlenül járt Varga Lászlót be­
szállították a közkórházba, a talyigás 
ellen pedig megindították a vizsgálatot.

— Rendelet a bábákról. Érdekes 
rendeletét kapott ma Debrecen város és 
Hajdumegye törvényhatósága. A belügy­
minisztérium küldte az iránt, amely a 
bába asszonyok meg rendszabályozásáról 
szól. A rendelet egyébként eltiltja a ható­
ságokat, hogy a külföldön szerzett szülész­
női oklevéllel bíró bábáknak gyakorlati 
engedélyt megadják.

— Betörés fényes nappal. Ko-
Jorni Mihályné Szántó Julia Zápolya-utcai 
lakosnőt kellemetlen meglepetés érte teg­
nap délelőtt. Mig a piacon vásárolgatott, 
azalatt ismeretlen tettesek behatoltak be­
csukott lakásába és onnan különféle ru- 
hanemüeket loptak el. A rendőrség körözi 
a vakmerő tolvajokat.

— Koszorú estély. A korona ven­
déglőben augusztus hó 2-án Schaf János 
tánctanitó által vezetett, tanuló ifjakból 
alakult diák koloné reggelig tartó koszorú 
estélyt rendez.

— Az ezredorvos ur. Budapestről
írják: Veszedelmes fiatal gonosztevőt keres 
a rendőrség. Hegyi Gézának hívják és 
mindössze húsz esztendős. A suhanc jő 
családból való, szülői azonban nem bírtak 
vele s inasnak adták. Eddig minden gaz­
dáját meglopta, de következetesen tetten 
érték s meg is lakolt bűneiért. A büntetés 
azonban nem javította meg a fiatal go­
nosztevőt. Ma legújabb gazdája, dr. Baneth 
Manó ezredorvos jelentette fel, hogy Ke­
repesi ut 38. számú lakásában feltörte az 
összes szekrényeket és 808 korona kész­
pénzt, nagy csomó orvosi munkát és egy 
teljes ezredorvosi felszerelést ellopott. Dr. 
Baneth valószínűnek tartja, hogy a be­
törő ezredorvosi egyenruhában szökött 
meg. A rendőrség, amely Keresztessy 
fogalmazónak osztotta ki az ügyet, ebben 
az irányban nyomoz.

_ Megtámadott festő munkások.
A Hungária kávéházban dolgozó festő- 
munkásokat tegnap délután a sztrájkoló 
munkások megtámadták ős a munka abba 
hagyására akarták kényszeríteni. A meg­
támadott munkásokat a rendőrség óvta 
meg a további kellemetlenségtől. Este 7 
órakor, amikor a munkát abbanhagyták, 
szintén a rendőrség védte meg a további 
inzultusoktól.

— Meghaltak. Az állami anya­
könyvi hivatalban a tegnapi nap folya­
mán a következő halálozásokat jelentették 
De: Francsics Mihályné róm. kath. 87 
éves, Bulatkó Eszter ev. ref 16 hónapos, 
Tóth N. ev. ref. halva született, Bakos 
János ev. ref. 60 éves, Matkó Eszter ev. 
ref. 13 éves.

— Ma és naponta a hírneves kis* 
várdai zenekar Csillag Hermann és Csiky 
Tóni vezetése alatt a Magyar Király 
kávéházban zeneestélyt tartanak.

x Ing- és kézelőgombok, melttik, 
óralánezok, nyaklánczok és függők 
a legssebb kivitelben Mentzénél.

A „Hajdumegye! népbank“ Piacz-
utcza 26. sz. nagytőzsde épületében, min­
den törzsbetétre, azaz heti 50 fillér befize­
tésre utólagos kamatszámolással 100 korona 
kölcsönt folyósít. Ezen rendszer mellett 
nem kell a kölcsön után külön kamatot 
fizetni, mivel a heti befizetésekben a kamat 
is benfoglaltatik.

x Papa, mama, baba, Mentze 
Kossuth-utca 4 szám

— Krámmer Józsefné. Iskola­
utca 4. szám alatti bábaasszony fürdői 
tanulmányutjáról hazaérkezett ős az úri 
asszonyok rendelkezésére áll.

Aki dllhös a hadseregre.
Nincs megelégedve a királylyal.

— Bajit tudósi tónktól. —
Budapest, aug. 7.

Szombathelyről írják, hogy mulatsá­
gos akta foglalkoztatja az alispán! hiva­
talt. Ugyanis vasvármegye alispánja egy 
aktát kapott a newyorki magyar-osztrák 
főkonzuli hivataltól Oszterhuber Géza,
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körmendi illetőségű, de Newyorkban lakó 
hadköteles dolgában.

Oszterhuber, a ki áll andean letele­
pedett Amerikában, minden esztendőben 
kapott négy-öt behívót, noha az állandóan 
külföldön lakó hadkötelesnek a törveny- 
szerint nem kell behívót küldeni. Nagyon 
bosszantotta a sok zaklatás és haragjában 
beadványt küldött a főkonzulnak.

A magyar nyelvű beadványban cl 
mondja, hogy az ezredparancimokság nem 
ismeri a katonai törvényeket és szabályo­
kat, mert őt fölösleges módon hívogatja, 
gyakorlatra; a külügyminiszter nem gon­
doskodik arról, hogy azokat a kiket a 
hazai állapotok kivándorlásra késztetnek, j 
ne zaklassa folyton a katonai hatóság,, 
úgy sincs kedve senkinek a komo.y es 
jövedelmező munkát abbahagyni, hogy 
tizenkét fillér napi zsoldért katonásdit, ját-: 
szék; a királyt sem kíméli a beadvány s | 
azt ajánlja, tartson kevesebb katonát és 
fizessen kevesebbet a tiszteknek,^ aioioi 
nem kell kivándorolni az országból.

Végezetül arra kéri az ezredparancs- 
nokságot, engedje el neki a fegy vei gya ­
korlatokat.

A helyenkint erős hangú s itt-ott 
felségsértő kérvényt a főkonzuli hivatal 
ezzel a kisérő levéllel küldte el Vasvar 
megye alispánjának :

Oszterhuber Géza katonaügyi kér 
vénye behivójegygyel idezárva hiv. tiszte 
lettel tétetik át a szombathelyi alis; ám 
hivatalnak. A kérvény indokolása, a men­
nyiben ezen cs. és kir, főkonzuláius által 
megállapittatott, mindenben megfelel a 
valóságnak és igy annak figyelembe ve 
tele tekintettel az itteni viszonyokra és 
utazás költségeinek tetemes voltára, me.e- 
gen ajánltatik. Newyork, 1906. július J. 
K. u. k. oest. uug. Consulat Newyork. A 
cs. és kir. alkonzul h.: Dr. Gráf.

A konzul tehát mindenben igazat ad 
Oszterhubernek. A még mulatságosabb 
csattanó azonban, a mi egyúttal szomorú 
is a dologban, az, hogy a főkvnzuli hiva­
talban nem tudnak magyarul, nein értet­
ték meg a beadvány tartalmát, azért to ­
vábbították meleg ajánlással.

A katonaság mikor látta, hogy 
rendet nem tud csinálni, kivont kard­
dal menekült el a forradalmárok elöl.

A kolozsvári választás.
Kolozsvár, aug. 7. Kolozsváron 

ma délután folyt le a képviselőválasz­
tás, rendkívüli nagy izgalmak köze­
pette.

A választások során legtöbb sza­
vazatot Kecskeméthy Ferenc nyert.

A választás eredménye az esti
órákban ez volt:

Kecskeméthy 399 
Böhm 355 
Deák 235 
Sebestyén 155

Dr. Kreutzer Lipót pedig vissza 
lépett. így pótválasztás lesz.
A világtól visszavonuló gróf.
Budapest, aug/.7. Eszterházy György 

gróf Veszprém-megyei földbirtokos, aki 
öreg, agg ember, megutálta a világi 
életet. Családja nincs. A gróf elhatá­
rozta, hogy mindenét pénzzé teszi és 
külföldi magányba fog vonulni.

Öngyilkos iró.
Erfurt, aug. 7. Karbei Henrik iró 

ma délután főbe lőtte magát és nyom­
ban meghalt. Öngyilkosságának oka 
gyógyíthatatlan betegsége.

Gyilkosság és öngyilkosság.

négy hónap óta állott a cég szolgálatá­
ban de ez a rövid idő is elegendő volt 
neki, hogy súlyosan megkárosítsa mtéze-
tének^ügjde^^eit azzftl ]í6Zdte, hogy az 
egyes felektől százalék és előleg címén a 
felveendő jelzálogkölcsön terhére pénzt 
csalt ki, amit azután saját cédáira fordí­
tott. így Kiss István vasvári lakosból 70 
koronát. Kondor József széplaki lakostól 
140 koronát, — Horváth József mákfai 
gazdától pedig 200 koronát csalt ki és 
ezeken kívül még vagy 25—30 járásben 
gazdát károsított meg ílymodon.

Utóbb egyesekkel váltobiankettákat 
Íratott alá és azt nagyobb összegekről 
töltötte ki, mint amennyit tényleg kiadott 
az illetőknek és igy szedte rá a gyanút­
lan ügyfeleket. A pénzt azután ellum- 
polta és költséges passzióinak kielégíté­
sére fordította. .. iFőnöke anélkül, hogy csak sejtel­
me is lett volna a visszaélésekről, - au­
gusztus elsejére felmondott neki. loth 
kilépésével persze palástolhatatlanná vál­
tak a visszaélések és igy meg se várta a 
végleszámolást, hanem még július Jlrőn 
megszökött Vasvárról. , ... .g Szökése után azután kiderültek a 
takargatott bűnök, aminek a következ­
ménye az lett, hogy eddig 12 följelentést 
adtak be ellene a károsultak.

Az ügyészség táviratilag intézkedett
Tóth letartóztatása iránt. _________

TÁVIRATOK.

Békekonferencia Kopenhágában
Kopenhágo, aug. 7. A békekon. 

ferencia ma összeült Kopenhágában- 
A konferencia az oroszországi esemé­
nyekkel foglalkozott. Részt vettek a 
konferencián az európai államok, to­
vábbá az amerikai Egyesült Államok 
képviselete is.

Az orosz forradalom.
Moszkva, aug. 7. Ma néhány 

tüntetés rendben folyt le. A vasúti 
alkalmazottak közül azok is, akik még 
sztrájkba nem léptek, ma szintén ott­
hagyták hivatalukat. A forradalmárok 
az érkező vonatokra revolverrel lövöl­
döztek. Az utasokat a katonaság védte 
meg. A tengerparton a forradalmárok 
egy vontatógözössel reátámadtak az 
érkező hajóra. A szárazföldi katona­
ság, mely az érkezendő utasok védel­
mére volt kirendelve, a támadókká 
szemben tehetetlen volt. Végre a tisz­
tek kiabálni kezdtek a megrémült uta­
soknak :

— Meneküljön mindenki, úgy a 
hogy tud.

Paris, aug. 7. Furnelle Francisz 
előkelő párisi hivatalnok már régebb 
idő óta fekszik tüdövészben. Ma kö­
zelgő halálát érezve magához hivatta 
leányát és az ágya fölött elhelyezett 
revolverrel előbb leányát majd önma­
gát végezte ki. A leányát azért ölte 
meg, mert édes anyjával szemben 
nagyon goromba volt. Nem akarta te­
hát, hogy az ö halála után is kelle­
metlenségeket szerezzen feleségének 
Párisban a családi dráma általános 
részvétet keltett.

Véres szerelmi dráma.
Temesvár, aug. 7. Itt ma véres 

szerelmi dráma játszódott le. Szirmay 
r.rnö fővárosi hivatalnok, menyasszo­
nyával sógornőjéhez Cserny Elizhez 
jött látogatóba. A szerelmespár, amikor 
egyedül maradt elhatározta, hogy ön­
gyilkosokká lesznek. Ez alkalmas pilla­
natban a menyasszony és vőlegény 
nagy adag vitriolt felhajtottak és iszo­
nyú kínok között meghaltak.

Sikkasztó banktisztviselő.
A könnyelmű élet áldozata.

— Saját tudósítónktól. —
Sopron, aug. 7.

Nagy feltűnést keltett az a sikkasz­
tás, melyet egy nagykanizsai bankiroda 
vasvári ftókintézetének tisztviselője köve­
tett el részben a bankcég, részben pedig 
a bankkal összeköttetésben álló felek 
kárára.

Tóth Károly, a megtévedt banktiszt 
viselő, intelligens, kereskedelmi érettségi­
vel biró, jómodoru fiatalember volt. Alig

A kártya áldozata.
Öngyilkos pincér.

— Saját tudósítónktól. —
Debrecen, aug. 7.

Tegnap déli 12 órakor telefonon je 
lentették a kolozsvári rendőrségnek, hogy
az Unió utca 6. szám alatt egy Magyar 
Bógog nevű pincér hónapos szobájába

°nSyiÁ rendőrség részéről Cicaricis Béla 
r. biztos és dr. Pataky Jenő v. oivos 
szállottak ki, de már csak a beállott ha­
lált konstatálhatták. , ... a1r

Egyszerű kis hónapos szobájának 
padlóján feküdt a halott, félig levetkőzött 
állapotban. Az ágy megbontva, T^rny 
mok nem látszanak rajta s ez mutatja, 
hogy a szoba közepén lőtt bele halán.e- 
kába, 7 miliméteres revolverével. A goiyo 
irtózatos rombolást vitt véghez 8 szpre“‘ 
csétlen agyában. Egész arcát elbontotta 
a vér s a padozaton is hatalmas verlo 
csák vannak. A halál pár pillanat alatt 
beállhat ott. Áz egyik asztalon a kötés e- 
kötőtű hever, egyetlen holmi, ami aztmu 
tatja, hogy a kicsiny szobának _nó lakója 
is van. A halott testvére az, aki csak teg­
napelőtt reggel érkezett, hogy bátyja va­
lahová állásba helyezze.

Magyar Bódog már huzamosabb idő 
óta állás nélkül volt. A pincéregyesület 
tegnapelőtt kiküldötte Kolozsra segéd­
kezni a fürdő éttermében. Mire megérke­
zett azonban már nem volt szükség reá 
és egy kártyabandába keveredett éjsza­
kára. Ez volt a veszte és okozója tragi­
kus halálának. A kártya asztalnál ugyanis 
elveszítette összes pénzét, 300 forint kau­
cióját. Csaknem minden pénz nélkül maradt.

Volt ugyan még 100 korona zsebé­
ben, a nővérének megtakarított pénze, de 
becsületes érzülete nem engedte hogy 
nővére pénzét is feltegye a szerencsére, a 
mely egész éjszakán át üldözte, regnap 

' reggel jött vissza Kolozsvárra. Még a 
1 délelőtt folyamán a Pincérek Egyesületé­
nek helyiségében jókedvűen beszélgetett 
pedig akkor már tudta, hogy kaució nél­
kül alisrha kan állást és zsebében tartotta
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revolverét. Déli 12 óra után hazament la­
kására és nővérét, hogy tettét végrehajt 
hassa úgy távolította el a szobából, hogy 
felküldötte egyik ismerőséhez az emeletre. 
A fiatal leány nem sokáig volt fenn, a 
mikor felhangzott a revolver dörrenés, 
utánna tompa zuhanás volt hallható, s 
mire a szomszédos lakók berohantak, már 
alig lélegzett.

Pár pillanat alatt kiszenvedett.
Magyar Bódog 30 éves volt s Ma­

gyar Pulya községi illetőségű. Zsebében 
jegyzeteket találtak, amelyben öngyilkos- 
sági okul bevallja, hogy kauciójának el­
vesztése indította. A hullát boncolás végett 
a bonctani intézetbe szállították.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1906. aug. 7.
Jegyzések f.O kgrammonként szólnak. Készáru 

olcsóbb, határidók állandók,
1906. októberi búza 

1907. áprilisi búza
októberi rozs .

1906. áprilisi rozs . 
októbíU rab , 
áprilisi zab

1907. májusi tengeri 
1906. julinsi „
1906. aug. .

szeptemberi 
1906. augusztusi repcze

6 28.-29 
6 58.- 59 
6 i5.—16 
6.32.-33 
6 27.-28 
6.38-39

5 27.- 28

6 17 — 18 
6.27.—.28

16.10.—,15

Kölcsönök!
a legkedvezőbb feltételek mellett, fo­

lyósít a

Központi Bank
ónál szövetkezet

Debreozen, Piaoz-utcza ©5. szám
Egy törzsödé! 50 filler. Sünden törzs 

botét 100 korona hitelre fogásit 
Négyéves Évtársulat.
Parcsellázásl kölcsönök heti törlésé- 

té„re.

REGENY-CSARHOK.

Kexholmi Mária.
— Regényes történet. —

13 Irta : Rákosi Viktor.
Az öreg doktor nagyon gyanús pil-! 

lantást vetett rá, de nem szólt. . j
— Én pedig szereztem neki egy kis 

meleg bort — folytatta Bibikov főhadnagy.:
A századparancsnok már kacagva 

tette hozzá:
— Én pedig végül egy bögre meleg 

tejet öntöttem bele. őszintén szólva, nem 
csudálnám, ha ez a gyerek halálos beteg 
volna. Az ezrednél levő összes italokat 
végig kóstoltattuk vele.

— Még a tej volt a legokosabb, 
fejezte be a vizsgálatot az öreg orvos.

— Lennék csak én a századparancs­
nok, — mormogott hátul az őrmester, 
majd a pálinkát találnád te legoko­
sabbnak.

A doktor aztán úgy segített a kis 
leány baján, hogy a maga részéről szin­
tén beadott neki valamit. A min aztán a 
legények nevettek, Lám, ő sem tud oko­
sabbat.

Riadót vertek.
A' kozákok hozták a parancsot, 

hogy menni kell tovább, Filippopolis felé. 
Az ezred hadirendbe állt, Ayshát a tizeu- 
egyedik század vette pártfogásába. Fel-| 
váltva vitték az istenadta kis terhet, aki 
vitte, annak más hurcolta a puskáját. ^ 
Senkise panaszkodott ellene Lassan ha-1 
ladtak előre a sürü hóban. Néha távoli 
puskalövések dördültek. Az első és máso­
dik század csatárláncban haladt elől. Min-, 
den percben attól lehetett tartani, hogy 
ellenségre bukkannak. _ .

Estig haladtak igy minden baj nél­
kül. Ekkor már a török ereje úgy látszik 
meg volt törve, demoralizált tömegekben 
futottak Drinápoly felé. Néha egy-egy 
maroknyi kétségbeesett, félmeztelen cso­
port, melyre a megfagyás várt, inkirnb 
szembe fordult az ellenséggel, hogy di­
csőbb halált biztosítson magának, az ilye­
neken aztán Gurko ezredei egyszerűen 
keresztül nyargaltak.

Folytatjuk.

szekrények
mindéül nagyságban Mi­
niszteri előirts szerint

Schön Sándor
keztyü, kötszer és orvosi miiszertárábaa

öebreezeit,

Pieca-utaza 12. ($!®nezing§r-ház.)

tiajdusájji
Bajuszpedrő.

m

Védjegy.

Szép bajusz
nyerhető a leggyorsabban

a hires

hajdúsági
bajuszpedrő
használata által, mely 
legjobb az egész világon. 
1 doboz 50 fillér, 3 próba­
doboz 2 kor. 15 fillér, 6 
doboz 3 kor. és 6d fillér 
bérmentve utánvéttel.

Készíti

Gt*ész ^agy Fe^enez
gyógyaxerész

DEBRECZEN, Koaauth-utcaa. 8. »2. 
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

KÖNYVEK, j
folyóiratok, bekötések, valamint bőr, 1 

plüss keretek, passepartouk stb.

Antalffy Ferencz
könyvkötészetében a legszolidabb an ké­
szíttetnek, Piacz ntcza 31. a városházzal 

szemben.

uuiupil IS ül! „
BEBREÖZEK, Eislemplcmbazár.

Menyasszonyi Kelengye.
Kész fehéraemüek,

vászon, chiffon,
paplan, matracz.

Fürdő czikkek
óriási raktára, 

feifésztojás
fajtiszta Plymuth-Rock egészen friss 

darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT
baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-ntcza 20. sz.

Idei termésű zamatos

Ceilon és Cuba kávé
naponként

frissen pergelt kávé.
Zamatos teák.

Friss liptói túró.
Valódi szegedi idei paprika

lohn Henrik
czégnél kapható

Bebreeiesben, gr. Degenfeld-tér 7

Árverési hirdetés.
A ref. Collégium épületében tör­

ténő átalakításoknál szükségessé vált 
bontások alkalmával kikerült ócska 
téglák, kőlépcsők, kő- és márványla­
pok, lépcső-, vas-korlátok, ajtók, abla­
kok, ablak vasrácsok, closet csészék, 
ólom vízvezetéki csövek s egyébb ócska 
apróságok — az egynemű tárgyak egy 
összegben vagy részletben is — folyó 
augusztus hé 66 én délután 4 órakor 
a Collégium udvarán tartandó nyilvá­
nos árverésen a többet Ígérőknek el­
adatnak, mely árverésre az érdcklcttek 
figyelmét felhívom.

Dcbreczen, 1906. augusztus 6.
Colléglumi háznagy.



Apró hirdetései.
10 azőig 40 fillér, azontúl minden azó 4 fillér, » 
leekisseLb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből bzo- 
den minden szó 8 fillér. - Vidéki tudakozódásnál 

tessék válaszbélyeget csatolni.
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Eladó nj ház a vargakertben a vasúthoz 
közel. Értekezhetni Papiszák Józsefnél, 
Füvészkert utcza 2. számú köszörűs 
műhelyben. _______________

1906. augusztus 8

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECZENI

„©ZIVIS“ bajuszpedrő.
gazdák figyelmébe 1 Sonnenberg M. D. Utóda 

VaSS I. zsák-, ponyva-, vászon-, pokrócz­
és zsinegáruk raktára, ponyva- és zsák 
kölcsön-intézet Debreczen, Széchenyi- 
utcza 6. _______ _

AmatórÖketT Telj esen megtanít a fényké­
pezésben egy fényképész segéd. GzmiOj 
Greisinger Géza Kigyó-utcza 2(

Ffiszerkereskedő segéd 27 éves, keresztény | 
azonnali alkalmazást keres. Czim a,i 
a kiadóhivatalban.________________

Füszernzlet korlátlan italméréssel nagy 
forgalmú helyen eladó, esetleg házzal is. 
Értekezni Dömsödy Imrével a kölcsön-,] 
segélyzőben. ________

Kitűnő minőségű faj borok Szabó Gyula­
féle Asztali 1 liter 35 kr. Ezerjó 1 liter 
38 kr. Magyarádi óbor 1 liter 40 k . 
Szegszárdi veres 1 liter 48 kr. Á borok 
feltétlen tisztaságáért kezeskedem. Kernt 
sek Gézánál Debreczen, Kossuth-utcza.

Gyermektelen házaspár házmesternek fel­
vétetik Simonyi-ut 10.

Villamos Színház
a szénapiaczon megnyílt.

Sima, tiszta, rezgés nélküli képek
MŰSOR:

Augusztus 8. és 9-án :
1. Dániel az oroszlán barlangban.
2. Egy részeg ember kellemetlen­

ségei.
3. Egy természettudós reggelije.
4. Utazás az Alpeseken.
5. Az elveszett czvikker.
6. A czukrásznál.
7. Érdekes halász-zsákmány.
8. Lola bicziklizni tanul.
9. Az áruló tintafoltok.

10. A párisi nagy akadályverseny.
Belépő dij: Első hely 30 kr., má­

sodik 20 kr., harmadik 10 kr. 
Kezdete este 7 órától 11-ig, óránként.

mely nem tép, de jól összetartja és nőtteti
a bajuszt 1

1 doboz ára 40 fillér. T6Q
Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a „Kígyó hoz* BEBBECZEHBEN.

Csizmadia tanonezokat napibér mellett sze- 
gődtetünk. Csizmadiák termelő és áru 
csarnoka Margit fürdő-telep._________ _

Két utczai szoba (külön lakosztály) a főtér, 
közelében augusztus 1-től hereskedelta1, 
irodának kiadó. Czim a kiadóhivatalban.

Kantákat készen raktáron tártnak és min-, 
ták után megrendelésre készítünk. Csíz-, 
madiák termelő és árucsarnoka Margit 
fürdő-telep. ________ !

Farkas Henrik fűszer-, ezukorka üzletét
volt helyiségének raktáraiba helyezte át. 
Bejárat az udvarba, második ajtó jobbra.(

Ffiszerkereskedő segéd azonnali belépésre j
kerestetik. Czim a kiadóhivatalban.

jgÜl^ ikscs többé seg*tésvrész 1
Sfirtéanor (törvényesen védve, éa miniazterileg segélyezve) óvszer, 
korszakalkotó geniális találmány a gazdaközön aég részére A ki 
ezt használja éa az utasítást pontosan betartja, sertése 3 l_egV6- 
szesebb időben sem hullhat el, mert hogy ez nem üres retiám, 
ezennel kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés becs- 
árát károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utaaitáa betar­
tása mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.

KUM ISTVÁM, gyógyszerész,
veirvi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Laboratoire 
cosmetique Matilde. (Alapittatott a hasonnevű párizsi laboratórium 

mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajdussováton, Dabrecsan mellett, Kossuth-u.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve..

Kapható minden gyógyszertárban. Főraktár:Török 
J. Budapest,

Magyar királyi Államvasutak Űzletvozetősége Pebreozenben.

21336—11. 1906. szám.

liklósné és Társa - 
Debreczen, Piacz-utcza 2

kotier gyártó műhelye
nagytőzsde mellett. Nagy Pályázati hirdetmény.

A m, lcir. államvasutak Ebes állomásán építendő emeletes felvételi 
épület, kettős földszintes örház, örházi melléképület, állomási és örházikut 

uzuiitiiuea. , és örházi sütökemencze összes munkáira ezennel nyilvános pályázatot hir-
--------------- : .. ,.... . i delünk, melyre a kellőleg kiállított és felbélyegzett ajánlatok legkésőbben

BOP. lit“!! SSJSÍÍ! folyó évi augusztus hó 15-én déli 12 óráig a m. hír. tilamvasutak debre-

ffiSiSSt. ŰSÜiieóleUk pontom to
olcsón eszközöltetnek.

adók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz. i czeni üzletvezetőségének titkárságánál benyújtandók.
Később érkező ajánlatokat nem fogunk figyelembe venni.
Az építmények tervei, a szerződési tervezet és a feltétfüzetekHoly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés , Xz~ építmények tervei, a szerződési" tervezet és a feltétfüzetek a ma-

ruhadarabokat“ valamint értékesebb sző-1 gyár kir. államvasutak debreczeni üzletvezetöségének építési és pályafentar- 
nvegeket is Külön e czélra berendezett . tási osztályánál (Tisza palota II. em. 19. ajtó) és a debreczeni osztalymér- 
raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth j nökségnéi a hivatalos órák alatt megtekinthetők és ugyanott az ajánlati szöveg 
Ferencz férfi ruha és szűcs áruk raktára ^ ^ ajánlati költségszámítás dij nélkül megszerezhető.
Debreczenben.______________ _| ^z ajánlatok borítékai a következő felírással látandók el :

„Ajánlat az ebesi magas építmények munkáira.“
Bánatpénz fejében legkésőbben f. évi augusztus hó 14-én délelőtti 

11 óráig 1600, az az egyezerhatszáz korona teendő le készpénzben, vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban a debreczeni üzletvezetöség gyűjtő- 
pénztáránál. A készpénzben befizetett bánatpénz után kamat nem követelhető.

Az értékpapírok a budapesti, illetve a bécsi tőzsdén jegyzett utolsó 
napi árfolyam szerint, de a névértéket meg nem haladható értékben fogad­
tatnak el. — Az üzletvezetőség fenntartja magának az ajánlatok között a 
szabad választás jogát.

Debreczen, 1906. julius hó 30.

í frt 60 kr. 1000 drb levélboriték ezég- 
nyomással Hoffmann és Kronovitznál
Piacz utcza 49. _______________

NemzetőrÓcska vasajtó igen olcsón eladó, 
utcza 1. sz.____________ __

Kopirprós igen jókarban olcsón eladó. Czim 
a kiadóban._________ ____________ ___

falét! könyveket csakis Hoffmann és Kro- 
novitz könyvnyomdájában Piacz-utcza 
49. sz. a. lehet olcsón vásárolni.

Az üzletvezetőség.Ők legolcsóbban megrenBuggyanta bélyegz
delhetők Hoffmrnann és Kronovitznál, hol (Utánnyomás nem dijaztatik.)

választék áll rendelkezésre.
Nyomatott Hoffmann és Kronovicz könyvnyomdájában Debreczen, a főpostával szemben.


